



# 邻里传承老味道 一起做菜亮绝活儿

## 邻里情深

“来尝尝我做的辣椒酱，一秒开胃！”1月5日，记者走进惠济区刘寨街道办事处新都汇社区尚购超市的餐饮制作区，一股浓浓的香味迎面扑来。社区“厨艺达人”马俊香拿出看家本领，现场制作的辣椒酱摆放在餐桌上，邻里亲友帮着吆喝，只为征服人们的味蕾。

据了解，这是由惠济区委社治委指导，刘寨街道办事处主办，新都汇社区、街道办孵化中心、尚购超市联合承办的“传承老味道”志愿服务活动。志愿服务活动成立新都汇社区“传承老味道”志愿服务队，以招募居民担任轮值“老味道传承人”，组建社区“味觉达人团”的方式，专注挖掘、制作传统腌菜酱菜，如西



齐心协力做辣椒酱

瓜酱、韭花酱、萝卜条等，用“老味道”唤醒舌尖记忆，用“传承”传递邻里温暖。

活动一经发布，得到了辖区居民的热切响应并积极报名。61岁的马俊香成为新都汇社区首位“老味道传承人”，教大家制作她的拿手绝活——“辣椒酱”，另有来自辖区的20多名居民报名参与。

活动现场，马俊香先简单介绍

了辣椒酱的风味特点、制作流程以及注意事项等，随后大家分工合作，剥蒜、去蒂、切菜、剁辣椒、炒酱、熬酱，转瞬之间，鲜香扑鼻又饱含邻里温暖的辣椒酱就出锅了。现场热热闹闹又井然有序，大家不仅学到了传统制作工艺，更是感受到了邻里团结和互助的力量。现场制作好的新鲜辣椒酱分给需要的邻居们品尝。

“随着时代发展，快节奏的生活让传统味道和邻里关系发生了改变。社区发起‘传承老味道’活动，一起保留和传承好乡愁中的味道。”新都汇社区党支部书记郭喜云说，这样的“传承老味道”做菜活动将常态化进行，既传承技艺又增加邻里感情，可谓一举两得。

正观新闻·郑州晚报记者 张国庆 通讯员 刘爽 文/图

# 走遍网格272个家庭，绘制网格住户分布图 解决居民的“急难愁盼” 是她快乐又自豪的事



“看到辖区居民有困难，我就很着急。想着怎样快速把居民的急难愁盼事儿给解决掉，让居民高兴、舒心。”昨日，在中原区棉纺路街道瀚苑社区，一谈起辖区居民的事，工作人员贺玲激动地说，能快速解决居民的问题，她不仅高兴、快乐，还有自豪感。

## 成立志愿服务队 解决邻里纠纷

36岁的贺玲是社区工作人员，也是网格员，在成为社区工作人员的2年里，深受辖区居民称赞。

“贺玲在平时工作中发现，居民之间都是老邻居，很多问题都是邻里间鸡毛蒜皮的小事，时间长了，邻里间的矛盾积累就多，而通过热心邻居沟通，效果会事半功倍。为此，贺玲牵头组建了‘群众调解志愿服务队’。由辖区热心居民组成的‘群众调解志愿服务队’极大提高了解决邻里之间纠纷的效率。”家住宏江瀚苑10楼60多岁的胡云霞说，目前，这个“群众调解志愿服务队”在他们小区成了“明星服务队”。发现问题，“群众调解志愿服务队”就能很快解决掉。

2023年4月，贺玲在瀚苑社区网格内组建了“群众调解志愿服务队”后，带领群众将调解室从室内搬到广场、小区、楼道，为邻里间的不和谐进行了8次调解，不仅解决了上下楼噪声问题、楼道里养狗等生活琐事产生的问题，还使邻里之间更和睦了。



帮助辖区老年人进行天然气阀门安装申请

## 为行动不便老人送服务上门

瀚苑社区工作人员朱玉洁说，2023年10月，郑州市退休待遇认证快结束时，一位90岁左右瘫痪在床的老党员还没有进行认证，因年龄大、耳朵失聪，老人无法自己在线完成。贺玲在网格内巡查时了解到这个情况，迅速上门入户。“对，眨眨眼……好，我帮您认证成功。”在贺玲帮助下，老党员完成了认证。贺玲说，这个认证牵涉到退休工资发放。去年2月，她在网格中巡查时，发现瀚苑社区辖区百花路出现塌陷情

况，立即上报社区，并当场开始拦截行人车辆，避免了事态进一步发展。经过社区协调，相关单位很快修复好了道路。

截至目前，她累计开展志愿服务活动30余次，帮助辖区老年人20余人、困难居民5人，开展义务调解百余次。她走遍了瀚苑社区第七网格的272个家庭，绘制了第七网格住户分布图，为开展网格排查、推进网格化管理打下了良好基础。

正观新闻·郑州晚报记者 董占卿 通讯员 田素华 文/图

## 按下快门 为200余家庭定格美好

本报讯（正观新闻·郑州晚报记者 谢鹏飞 通讯员 张莹莹）“叔叔，您的手搭在阿姨的肩膀上，再靠近一点，对，看镜头！很好！”近日，在上街区峡窝镇博文社区，摄影志愿者和社区青年志愿者忙得不亦乐乎，一边拍照一边耐心地调整每个家庭成员的站位、坐姿、表情，看准时机按下快门，一张张灿烂的笑脸在镜头里定格，一个个温馨幸福的瞬间被记录下来。

“听说要拍照，老伴儿特意提前一天去理了发……”“真没想到啊！这张照片把我们这些老人都拍得好精神，尤其是我这张，看起来年轻了好多。”64岁的赵女士看着志愿者镜头里的照片，不禁竖起大拇指。

志愿者们还为参加拍摄的家庭准备了手捧花、扇子、福字等温馨的拍摄道具。其中有三代同堂的幸福家庭，有满面笑容的三口之家，也有携手相伴的老两口。

此次活动，是共青团上街区委组织青年为群众办实事的具体举措。此次公益摄影志愿服务活动惠及200余个家庭。

## 中牟首家公立 产后康养中心成立

本报讯（正观新闻·郑州晚报记者 张朝晖 通讯员 于翠翠）日前，中牟县唯一一家公立产后康养中心中牟县妇幼保健院产后康养中心成立。中牟县妇幼保健院产后康养中心将充分发挥妇幼保健院的整体优势，由专业医护团队提供新生儿照护，产妇产后康复、饮食、营养、心理保健及形体修复等全周期、规范化和独享式的“一站式”服务，全力保障母婴安全。